OPATŘENÍ COVID-19 / AKCE VÍTÁNÍ SV. MARTINA 

Pro vstup na akci dne 13. 11. 2021 v obci Hořiněves je zapotřebí prokázat u pořadatele:

-	 negativní RT-PCR test starý nejvýše 72 hodin,

· negativní RAT antigenní test starý nejvýše 24 hodin,

-	negativní výsledek antigenního samotestu absolvovaného na místě, 

- 	potvrzení poskytovatele zdravotních služeb o podstoupení RAT antigenního testu za dozoru zdravotnického pracovníka prostřednictvím on-line služby s negativním výsledkem nejvýše 24 hodin před konáním akce,

-	potvrzení o prodělání laboratorně potvrzeného onemocnění covidem-19 v době ne delší než 180 dnů před konáním akce,

-	potvrzení o aplikaci očkování proti covid-19, přičemž od poslední dávky vakcíny (druhé u dvoudávkových vakcín, první u jednodávkových vakcín), musí uplynout nejméně 14 dní.

[bookmark: _GoBack]Pokud návštěvník není schopen doložit jednu z výše uvedených podmínek, tak na místě podstoupí antigenní samotest, který obdrží u pořadatele až 
do vyčerpání zásob zdarma.

Tyto podmínky se nevztahují na děti mladší 12 let.


Ve venkovním stanu u Hankova domu bude zajištěno antigenní testování pro návštěvníky akce a vystupující od: 10,00 – 11,30 hod. 

Antigenní testování pro prodejce a řemeslníky bude připraveno ve vstupní chodbě v budově OÚ Hořiněves od: 8,00 – 10,00, test je NUTNÉ provést a vyhodnotit před vstupem do kanceláře, kde bude vybírán poplatek.

Tímto všechny návštěvníky, kteří nesplňují výše uvedené podmínky a budou se testovat před vstupem na akci, předem prosíme, aby směřovali přímo k velkému stanu s nápisem „Hradecký venkov“, který bude stát u Hankova domu čp.10. 

Prosíme vás, abyste tato opatření akceptovali, jedná se o nařízení vlády a slouží pro správný chod akce. Dále prosíme o zakrytí dýchacích cest před vstupem do uzavřených prostor či dodržování rozestupů a dalších hygienických opatření.

/Během společenských akcí ve vnitřních prostorách platí povinnost mít nasazený respirátor bez výdechového ventilu min. třídy FFP2 (KN95 / N95) vždy/.
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