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Komunitní práce v obci Hořiněves
Projekt se zaměřuje na komunitní život v obci. Podporuje mezigenerační setkávání, vzdělávací aktivity, aktivizuje znevýhodněné osoby a pomáhá jim zapojit se do společenského a pracovního prostředí v rámci sociálního poradenství. Nabízí pomoc                a poradenství jednotlivcům, ale také i rodinám s dětmi, které se ocitly v tíživé životní situaci                  a neumí ji sami řešit.
Cílové skupiny: 
Osoby ohrožené předlužeností



Osoby pečující o děti do 15 ti let




Osoby sociálně vyloučené a osoby sociálním vyloučením ohrožené, 


včetně seniorů



            Rodiče samoživitele
Nabízené služby a aktivity:

Sociální a psychologické poradenství: V případě individuálních potřeb bude komunitní pracovník zajišťovat osobní asistenci, s možným zajištěním dopravy, při jednání s institucemi, lékaři a úřady.
Komunitní pracovník bude k dispozici denně, rozpis pracovní doby bude nastaven dle potřeb občanů.  Vždy bude dostupný na telefonním kontaktu. Sociální pracovník bude zajišťovat odborné sociální poradenství, jednak individuální, ale i formou workshopů a přednášek. Bude pomáhat jednak jednotlivcům, ale i rodinám v oblasti bydlení, dluhů, hospodaření, uplatnění na trhu práce, vzdělávání a výchovy dětí, podpory rodinných vztahů. Pomoc bude poskytována dle aktuální potřeby, vždy na základě telefonické domluvy. Časová dotace je 8 hodin týdně. Sociální pracovník poradenství poskytne, nebo klienta na další pomoc nasměruje nebo ji zprostředkuje.                                                                                                                                                                                              Komunitní a společenské aktivity: Hlavní náplní bude organizování a pořádání kulturních, společenských a sportovních aktivit, které svým zaměřením budou směřovat k sociálnímu a pracovnímu začleňování, nebo řešení dalších problémů. Např. fotokroužek, dětské dny, sportovní aktivity, kulturní obecní akce, v období školních prázdnin budou pořádány intenzivní letní programy /max. 5 dní i s pobytem mimo/.                                                                                                                     Vzdělávací aktivity: V rámci těchto aktivit budou zajišťovány a realizovány různé přednášky, workshopy, kurzy a semináře, které budou jednodenní, ale i letní intenzivní vícedenní /max 5 dní / s jedním výjezdem -  celodenním naučným programem - volba programu bude vycházet z potřeb a zájmů osob / dětí, s cílem zlepšit jejich situaci a vytvořit pevnější vzájemné sociální vazby. Na výběr z možných témat vzdělávacích aktivit: např. první pomoc, asertivita, jak se připravit na přijímací pohovor, jak napsat motivační dopis, jak na životopis, jak se učit, jak zlepšit pozornost, trénink paměti, digitální demence, insolvenční zákon, finanční gramotnost, jak se orientovat na trhu práce, environmentální vzdělávání, historie obce, významní rodáci, nácvik různých praktických dovedností (ruční práce, vaření obědů, příprava svačin), zdravé stravování, zdravý životní styl, péče o dítě, čtenářská a jazyková gramotnost, čtení s porozuměním, exkurze na Magistrátu HK, Úřadu práce, aj.                                                                                                                                                                                      Po dobu trvání projektu / 32 měsíců/ bude v rámci Sociálního a psychologického poradenství poskytována konkrétní cílená pomoc minimálně pro 15 osob. Pokud máte potřebu jakéhokoliv poradenství nebo pomoci, nebo víte o někom takovém ve svém okolí, prosíme, kontaktujte nás.  Komunitní a společenské aktivity a Vzdělávací aktivity budou organizovány pro širokou veřejnost. O veškerých aktivitách budou informace poskytovány prostřednictvím webových stránek obce Hořiněves, FB profilu obce Hořiněves, rozhlasu a mobilního rozhlasu, Zpravodaje Mikroregionu obcí Památkové zóny 1866 a plakátků v obecních a školních vývěskách.
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Obec Hořiněves, Hořiněves čp. 73, 503 06 Hořiněves
e-mail: komunita.horineves@gmail.com
Řízení projektu: Jana Kuthanová, tel. 724 186 825

Sociální pracovník: Mgr. Jana Macková, tel. 792 754 655       

Komunitní pracovník: Radmila Kozáková, tel. 723 035 424 


Komunitní pracovník: Mgr. Ria Korcová, tel. 777 225 721

