Oznámení občanům k opatřením nouzového stavu:

· Počínaje tímto týdnem si nechoďte vyzvedávat důchody na poštu, budou Vám postupně doručovány domů na Vaši adresu, pokud Vám důchod nebude doručen, kontaktujte poštu Hořiněves, vždy pouze telefonicky, na tel. 495 425 111. Nechoďte si pro důchod na poštu osobně.
· Při doručování důchodu poštovním doručovatelem mějte vždy nasazenou roušku, připraven občanský průkaz a vlastní propisku. Dbejte pokynů doručovatele.
· Dále upozorňujeme, že stále platí zákaz volného pohybu, to znamená, žádné srocování                 na veřejných prostranstvích, před obchody, před domy, na dětských hřištích, sportovištích apod.
· Stále platí, zákaz pohybu osob na veřejných prostranstvích a veřejných budovách bez roušky nebo její náhrady (respirátor, šála, šátek nebo jiný materiál, kterými budou zakryty nos                a ústa).
· [bookmark: _GoBack]Pokud roušku doposud nemáte, volejte na Obecní úřad Hořiněves na tel. 495 426 107, 724 186 825, po tel. domluvě Vám budeme distribuovat bavlněné roušky šité dobrovolníky z našich obcí.
· Doporučujeme seniorům 70+ nevycházet, v případě, že potřebujete zařídit nákup potravin, drogerie či léků volejte na Obecní úřad Hořiněves: 495 426 107, v případě léků na recept               si nechte ošetřujícím lékařem, pokud je to možné,  vystavit e-recept. Ošetřujícího lékaře kontaktujte, v případě potřeby nebo nemoci, vždy nejdříve pouze telefonicky:  tel.  Praktický lékař Hořiněves:  491 114 198
· Obecní úřad Hořiněves kontaktujte v případě potřeby také nejdříve telefonicky na tel. číslech: 495 426 107, starostka obce: 724 186 825, mail: ou@horineves.cz ,  po tel. dohodě vždy domluvíme další postup ve Vaší záležitosti.
